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Önálló vámterület.
Brassó, okt. 31.

(X.) Nagy kedvteléssel űzik az 
ellenzéki lapok azon kérdés feszege- 
tését, miként fognak majd azon sza- 
badelviipárti képviselők viselkedni, a 
kik szavukat adták választóiknak, hogy 
az önállóvámterület mellett foglalnak 
állást. Kiszámítják, hogy mennyien van
nak az ilyesek s előre megfenyítik őket, 
ha szavukat be nem váltják.

Kár ezen oly nagyban aggódni az 
ellenzéki lapoknak, mert ha vannak is 
ily igérettevő képviselők, számuk ni m 
oly nagy, hogy azzal döntödnék «1 íz 
ügy sorsa. És továbbá ezen kérdésnél, 
nem az érzelem viszi a ' tnem 
a körülmények mikénti alak a.

Azzal azonban tisztába jöhetünk, 
hogy az önálló vámterület magában n«m 
alakítaná át Magyarországot iparos 
állammá, sőt magyar ipart itt csak 
hosszú idő múlva teremtene. Ipar alapí
tására nemcsak pusztán a tőke szük

séges; a tőke tulajdonosának személyes 
közreműködése is megkivántatik. Csak 
az az ipar fog gyökeret verni, melynek 
tulajdonosa a haza polgára.

Távol áll tőlünk, hogy azokat a 
törekvéseket, melyek ilyen iparágak 
teremtésére irányulnak és melyek a 
kereskedelmi miniszter czéltudatos intéz
kedései folytán már is szép eredmé
nyeket mutatnak fel, kicsinyeljük ; de 
hangoztatnunk kell azt, hogy ma még 
nem jött meg az ideje annak, hogy 
Magyarország iparos állammá ala
kuljon át.

-Azokban az államokban is, a 
melyek ma a szószoros értelmében ipari 
államok, az ipar csak akkor indult fej
lődésnek, midőn a mezőgazdaság a 
virágzásnak magas fokát érte el. Anglia 
mezőgazdasága a tökély igen magas 
fokára jutott, a mikor Angliában gyár
ipar fejlődött. Hasonló jelenségeket 
látunk Francziországban, nemkülönben 
Németországban is.

Ennek a jelenségnek magyarázata

az, hogy mindaddig, mig a mezőgazda
ság nagy tőkebefektetéseket igényel, mig 
a mezőgazdaságnak nagy kielégítetlen 
hitelszükségletei vannak, a rendelke
zésre álló tőkék a mezőgazdaságban 
keresnek befektetést, mert rendszerint 
nagyobb biztosságot és állandóbb jöve
delmezőséget találunk ott, mint a gyár
ipar terén.

A mi mezőgazdaságunknak azon
ban, ha kiveszszük a nagy uradalmakat, 
a melyeknek nagyrésze olyan magas- 
fokú mintagazdaságot folytat, hogy a 
küllőid is méltán megcsodálja, nagy a 
tőke és hiteligénye, úgy, hogy minden 
képződő tőkét felszívni képes. Ott, a hol 
a mezőgazda még olyan drága kölcsö
nöket is igénybe vesz, mint nálunk, 
nem lehet elvárni, hogy a tőkék 
iparvállalatokba helyezkedjenek el ; és 
ez a magyarázata annak, a mit minden 
pénzintézet, mely ipari vállalatok létesí
tésével foglalkozik, tapasztal, hogy t. i. 
iparvállalatok részvényeit Magyarorszá
gon elhelyezni nem lehet.

Ha tehát ma a gazdasági kapcso-

Ä „Brassói Lapok*4 tárnáin.
A vérvád.

— A .Brassói Lapok“ eredeti tározója. — 

(Folytatás.) 4.

És most álljunk meg egy pillanatra. 
Kisértsük meg az eddigi eredményeket 
összefoglalni.

Láttuk, hogy a vérrel való visszaélés 
babonája ő«i és általános forrás
ból ered.

Nem lehet tehát állítanunk, s nem 
állíthatja senki, hogy e babona akt« 
zsidó faji, akár zsidó vallási 
jelleget viselne magán.

Laurent és a nagyszombati zsidó ta
núsága ugyanazt látszik bizonvitani, hogy 
a vérnek, mint babonás orvosszernek hasz
nálata zsidó babonás nézetek által be lenne 
igazolva.

Hogy mit érnek ezek az úgynevezett 
tanúságok, azt a józan olvasó Ítéletére 
bízom.

Az egyik, — maga is kétes alak, 
kit nem szabad a hírneves Laurent tanár
ral összetévesztenünk — egy görög katbolí- 
kussá lett rabbira hivatkozik. Még abban 
az esetben is, ha bizonyságaink lennének, 
pedig nincsenek, hogy ez a rabbi nem 
költött alak, maguk az állítások, melyek 
tőle származnak, annyira magukon viselik 
a valótlanság bélyegét, hogy csakez a körül
mény is elegendő ez állítások hitelessé
gének jogos kétségbevonására.

A másik, a nagyszombati zsidó ta
núsága, a kínzó kamara eredménye. A 
tanúság tartalma itt is kézzel fogható va
lótlanság, olyan állítás, melynek hitelt 
egyetlen gondolkodó ember sem adhat.

E két tanúság tehát nemcsak, hogy 
nem támogathatja a zsidók elleni azon 
vádat, mintha Ők a vért, mint babonás 
gyógyszert használták volna, vagy most 
is használnák, hanem ellenkezőleg, éppen 
tartalmuk következtében egyik legértéke
sebb bizonyságai annak, hogy az a ba
bonás nézet, mely a zsidókat 
a vérnek, mint orvosszernek

használatával vádolja, keresz
tényt, alajon fakadt.

De hátha a zsidók vallási tanaiban 
van valami alapja a vérvádnak?

Mielőtt erre az ellenvetésre megad
nám az érdemleges választ, nem tartom, 
éppen fejtegetéseinkre való tekintettel, ér
téktelennek az olvasót visszakalauzolni a 
kereszténység első századaiba.

Mindnyájunk előtt ismeretes dolog, 
hogy a keresztényeknek az első századok
ban mily szörnyű üldöztetéseket kellett el
szenvedniük a római államhatalomtól. A 
leglehetetlenebb vádakat, istentelenséget, 
embergyülöletet hoztak fel ellenök. E vá
dak között nem utolsó helyen állott a 
v é r v á d.

Igenis, a vérvád, melyet a rómaiak 
terjesztettek a keresztények ellen. Elhí
resztelték, hogy a keresztények titkos ösz- 
szejöveteleiken, minden világot kioltva, a 
legförtelmesebb bűnöket viszik végbe. 
Azután egy gyermeket liszttel letakarnak, 
azt tőreikkel átszurják, s kifolyó vérét 
a liszttel tésztává gyúrván, azt megeszik.

Ferencz József keseriiviz Az egyedül ismert kellemes izü tér 

mészetes bashajlószer.
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latot Ausztriával megszakítjuk, kocz- 
káztatjuk azt, hogy a magyar mező
gazda nyersterményeit még nehezebben, 
még bizonytalanabbul tudná értékesíteni, 
mint ma. Magyar gyáripar azonban, 
melynek gyökere az országban van, 
melynek baszna a haza polgárait gazda
gítaná, mégis csak hosszú idő múlva, 
az országaak tőkékben való gyarapodásá
val lépést tartva fejlődnék.

Azokat a gyáralapitásokat pedig, 
melyek kétségtelenül keletkeznének, 
azon az áron érnék el, hogy a magyar 
mezőgazdaságnak helyzetét a mostaninál 
is súlyosabbá tennék.

Ezek az önálló vámterületnek esé
lyei a mezőgazdasági és ipari termelő 
szempontjából ! . . . A fogyasztó közön
ség mindenesetre rosszabb helyzetbe 
jutna ; mert az ipari termékek meg
drágulnának, mert hisz e nélkül az 
önálló vámterületnek hatása nem lenne; 
csakis azzal segíti elő az önálló vám
terület az ipar fejlődését, ha az ipari 
czikkeknek magasabb árakat és ezzel 
az azokat előállító iparosoknak nagyobb 
jövedelmet biztosit.

Az sem hagyható figyelmen kivül, 
hogy az oly sok ideig fennállott gazda
sági kapcsolatnak felbontása megráz- 
kódásokkal járna. Az átmenet idejére 
hitelviszonyainknak megzavarása és az 
ezzel szükségszerűen járó károsodások 
megelőzése czéljából nagyon körültekintő 
intézkedéseket kellene tennünk.

De ez nem azt teszi, hogy a közös
vámterület mindenáron fenntartandó ! . . 
Csak az esetben, ha Ausztriával tudnánk 
méltányos kiegyezést kötni. Az osztrák

Az egyházatyák elkeseredve pa
naszkodnak és tiltakoznak e vádak ellen.

A rómaiak beismerő vallomásokat 
hoznak fel, melyeket keresztények tettek 
a vérvádat illetőleg. E vallomásokkal 
szemben Justinus vértanú azzal érvel, hogy 
ezek a kínzó kamarákban, a kinpadról 
erednek. „Ha ti, mondja Justinus, rab
szolgáinkból, aszszonyainkból és gyerme
keinkből vallomásokat csikartok is ki, 
azért azok még nem bizonyítják a mi bű
nösségünket.“

Persze, az együgyüség bölesesége 
már akkor is ismerte a közmondást, hogy 
nem zörög a haraszt, ha a szél nem fújja. 
Ezeknek az együgyüeknsk kiáltja oda 
Tertullián, a kiváló egyházatya: „Biz o- 
nyitsátok hát be, ha hiszitek, 
vagy ne higyjétek, ha bizo
nyítani nem tudtok!“

Ugyancsak Tertullián hivatkozik a 
zsidó étkezési törvényekre, 
melyeket az első keresztények közül so
kan kötelezőknek ismertek el. Védőira
tának IX-ik fejezetében a következőket 
mondja : „Világos a ti tévedésetek előttünk, 
keresztények előtt, kik még csak állatok 
vérét sem élvezzük, a mi étkezéseinknél, 
és éppen azért tartózkodunk a fulladt vagy 
döglött állatoktól, nehogy magunkat va
lami vérrel, — ha csak azzal is, ami a 
belsőrészekben maradt — benaocskoljuk.“

parlamenti helyzet ugyan zavaros, de 
azért mégis hangzott józ^n nyilatkozat 
el Körber ajkáról, midőn azt mondá a 
parlamentben, hogy egyik fél se töre
kedjék a másik megrövidítésére a gazda
sági kiegyezés kötésénél.

Jól mondá az osztrák miniszter- j 
elnök, hogy a kiegyezés mindkét állam 
érdeke, — és ha az ilyen alapon létre
jöhet, akkor még elodázható a sokak 
által kívánt önálló vámterület létre
jötte.

Törvény hatósági közgyűlés.
Brassó, okt. 31.

I.
Brassó vármegye törvényhatósági bi

zottsága tegnap d. e. 9 érakor tartotta 
rendes őszi közgyűlését, gróf Lázár 
István főispán elnöklete alatt.

Dr. J e k e 1 Frigyes alispán indítvá
nyozta, hogy a főispán a közgyűlésben 
való megjelenésre az eddigi szokáshoz híven, 
küldöttségileg hivassák meg.

Orbán Ferencz elnöklete alatt 
H e 11 v i g Samu és B o 1 e s c h Károly 
bizottsági tagok közfelkiáltás utján meg
választatván, főispán meghívása czéljából 
az ülésteremből eltávoztak.

Gróf Lázár István a meghívó kül
döttség élén az ülésteremben megjelenvén, 
lelkes éljenzések között elfoglalta az el
nöki széket s a törvényhatósági bizott
ság megjelent tagjait szívélyesen üdvözölte 
és a közgyűlést megnyitottnak nyilvání
totta és felkérte K obsin Szilárd, H e 11- 
vig Samu ésManaradian Gergely bi
zottsági tagokat a jegyzőkönyv hitelesí
tésére.

Ezután megkezdődött a közgyűlés 
tárgysorozatának tárgyalása.

Dr. J e k e 1 Frigyes alispán és 
Schulerus Ede árvaszéki elnök 
jelentései az elmúlt félévről tudomásul 
vétetett.

A szentesített törvényczikkek kihir
detése és a konzulok kinevezésére vonat
kozó leiratok tudomásul vétele után elő
terjesztetett a belügyminiszter rendelete a 
vármegyei tisztviselők és más alkalma
zottak hozzátartozói által igényelhető te
metési járulékokról szóló szabályrendelet 
tárgyában a törvényhatósági bizottságnak 
1901. évi május hó 15-én tartott közgyű
lésében hozott határozatára.

Az állandó választmány véleményé, 
nek meghallgatása után elhatározta a 
közgyűlés, hogy a nevezett szabályren
delet a belügyminiszter rendelete értel- 
telmében módosittatik és ehhez képest 
szövegezve a vármegye alispánja utján 
jóváhagyásra felterjesztetik a belügyminisz
terhez.

Előterjesztetett a belügyminiszternek 
rendelete a vármegyei ebtartási szabály 
rendelet módosítása tárgyában a törvény
hatósági bizottságnak 1900- évi márczius 
hó 29-én tartott közgyűlésében hozott ha
tározatára.

Az állandó választmány véleményé
nek meghallgatása után elhatározta a köz
gyűlés, hogy a nevezett szabályrendelet a 
belügyminiszteri rendelet értelmében mó
dosittatik és ehhez, képest szövegezve a 
vármegye alispánja utján jóváhagyásra fel
terjesztetik a miniszterhez.

Kik szavaztak ?
x.

Koreái Lutzra.

Belváros.

Brassó, okt. 31.

Palmhert Ferencz kereskedő, Paul 
Vilmos gyáros, Peutsch József piovisor, 
Philippi Frigyes dr. ügyvéd, Plontsch 
György szabó,Polonyi József ügynök, Preuss 
Tamás korcsm., Prédiger Frigyes keresk., 
Porr András föld birtokos, Porr Emil ke
reskedő, Porr Alfred fakereskedő, Porr 
Péter földbirtokos, Porr Péter földb.

Reich Ágost tiszti ügyész, Reindt 
Ferencz korcsmáros, Reiser Frigyes esz
tergályos, Remenyik István nyugd. int. 
igazg. Resch Károly magánzó, Reiner Gusz
táv szíjgyártó, Rochel Róbert korcsmáros, 
Roll Oltó v. ügynök, Róth Henrik keresk., 
Rosenthal Károly ügynök, Róth Gusztáv 
könyvv.,Ró<h Mihály szabó, Róth Mihály 
korcsmáros, Róth János földbirtokos, 
Róth József bőrkereskedő, Römer Gyula 
tanár, Römer Ede mészáros.

Sáfránó Manó könyvelő, Schadt Ede 
korcsmáros, Schabel Keresztély földbirto
kos, Scheeser Frigyes magánzó, Scheeser 
Ernő kereskedő, Scherfel Gyula főszám
vevő, Scherfel Károly házbirtokos, Scherg 
György ifj. lelkész, Schaffen! Frigyes vég
rehajtó, Schiel Albert tanár, Schlandt 
Vilmos korcsmáros, Schlesak Károly ke
reskedősegéd, Sehlesak Ferencz keresk. 
segéd, Schmidt Albert magánzó, Schmidts 
Frigyes földb., Schmidt Frigyes fodrász, 
Schmidts Mihály provisor, Schmidts Ta
más pék, Schmidt Lajos szállító, Schmidt 
Rezső gyáros, Schmidt Ottó gyáros, Schnei
der Viktor keresk segéd, Schneider József 
kalapos, Schnabel János ’földb., Schnell 
Alfred vár. tanácsos, Schoch József erdő- 
felv. Schuster Károly gyógyszerész, Schwarz 
Frigyes dr. kórházi főorvos, Schwarz 
György tak. pénzt, ellenőr, Schwab Már
ton földbirtokos, Schwab János földbirto
kos, Seidl Gusztáv czukrász, Servatius 
Lajos id. keresk, Servatius Henrik írnok, 
Sindl Emil tanár, Speil Károly könyv
vezető, Spring Keresztély földbirtokos, 
Stamm Traugott kereskedő, Stamm János 
korcsmáros, Stehlik Győző bőrkereskedő, 
Stenner Frigyes gyógysz. Stenner József 
földbirto’kos, Stein Károly szállodabérlő, 
Stotz Márton kereskedő, Sutoris György 
asztalos.

Taag Frigyes üzletvezető, Taag Fe
rencz könyvvezető, Tartler József keres
kedő, Teutsch Gyula kereskedő, Teutsch 
Gyula likörgyáros,Teutsch Károly Márton 
házbirtokos, Teutsch József kereskedő, 
Teutsch Vilmos bádogos, Teuerkauf Antal 
ny. ezredes, Theiss Gusztáv kereskedő, 
Theil János korc-máros. Teutsch Ferencz 
szűcs, Thiess Viktor házbirtokos, Thiess 
Gusztáv könyvelő, Thoíss Ferencz szabó, 
Tischler János keresk, Tischler Henrik 
kalapos, Teutsch H. Róbert betegs. pénzt. 
Thomas Alfréd keresk. Thiess Adolf czi- 
pész, Thomas Vilmos kiadó, Töpfner 
Frigyes szabó, Thomas Mór ipar. kam. 
titkár, Trepches Lajos vendéglős.

Wagner Albert földbirtokos, Wagner 
Mihály földbirtos, Wächter Guidó szer
kesztő, Wächter Henrik könyvelő, Wéber 
Róbert kereskedő, Weisz Mihály szíj
gyártó, Wetzel Utto varrógép keresk.
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Wéber Henrik gyógysz. segéd, Werner 
Ferencz kárpitos, Witting Frigyes keresk. 
Wollanka József üzletv.

Zacker János földbirtokos, Zeidner 
Kárely keresk. Zeidner Traugott keresk, 
Zachariás Márton kárpitos, Zerelies Már
ton földbirt., Zerelies János földbirtokos, 
Zeising Ernő üzletvez. Zekely Péter föld
birtokos, Zintz Heinrich keresk. Ziriákus 
Péter korcsmáros, Zöllner Lajos keresk. 
segéd.

HÍREK.
Brassó, okt. 31.

— Lapunk jövő száma szombaton 
jelenik meg.

— Személyi hír. A szász-meiningeni 
nagyherczegnő és kísérete, pénteken d. u. 
a gyorsvonattal Sinajából jövet városun
kon átutazik.

— Unitárius istenitisztelet lesz va
sárnap, nov. hó 3-án d. e. 11 órakor az 
ev. ref. templomban, mely alkalommal 
Vaska Béla unitárius lelkész fogja az 
egyházi beszédet tartani.

— Áthelyezés. Lauterbach La
jos cs. és kir Őrnagyot a Brassóban állo
másozó 50 gyalogezredtől Olmützbe 
helyezték át.

— A'„Brassói Nemzeti Szövetség1 
rendezőbizottsága november hó 1-én pén
teken este 8 órakor összejövetelt tart, 
melyre a tagok ez utón is tisztelettel meghi
vatnak. — Az elnökség.

— A brassói róm kath. nőegyesület 
november hó 5-én rendezendő estélyének 
műsora a következő: 1. Nyitány a „Hunyadi 
László“ ez. operából Erkel Ferencztől. 
Előadja a városi zenekar. 2. Dalok. Énekli 
B i n d e r Jenő, zongorán kiséri J a s c h i k 
Gyula. 3. A jövendőbeli anyós. Bohózat 
egy felvonásban. Személyek: Galagonya 
Vendelné — özv. D ö m j é n Zoltánná úrnő. 
Palay György — Szemlér Ferencz. 
Péter — T u t s e k Jenő. 4. Prolog. Elő
adja Killyéni Erzsiké k. a. 5. Élő
képek magyar Szent Erzsébet életéből. 6. 
Tannháuser emlék Hammtól. Előadja a 
városi zenekar. Műsor után táncz követ
kezik világpostával.

— Nyilvánvos köszönet. A brassói 
kereskedő ifjak körének tagjai néhai el
nökük, Szentiványi Soma emlé
kére koszorumegváltás czimen harmincz- 
négy koronát adományoztak egyletünknek 
árva gyermekek felruházására, miért fo
gadják ez utón is leghálásabb köszöne- 
tünket. Brassó, 1901. október 30-án. — 
A brassói róm. kath. nőegylet elnöksége.

— Próba-elhalasztás. A brassói róm. 
kath. nőegyesület estély rendező bizott
sága ez utón is tisztelettel értesíti az élő
képekben szereplő hölgyeket és utakat, 
hogy a péntek délutánra hirdetett próba 
halottak estéje iránti tiszteletből, szom
baton, november 2-án délután fél 3 
órakor fog a szokott helyen megtartatni.

— A róm. kath. főgymn. ifjúság 
kegyelete. A róm. kath. főgymnásium 
lelkes ifjúsága a hagyományokhoz híven 
most is megemlékszik intézetének elhunyt 
nagyjairól s elzarándokol holnap abolonyai 
sirkertbe, hogy lerrója a kegyelet adóját 
haiottaknapja alkalmából. Holnap- este 6 
órakorafőgymn. négy felső osztálya gyász
lobogó ^la’t testületileg a bolopyai róm.

kath. temetőbe vonul, hol a gymnasium 
alapítójának, Felfalusi Kovács Antal 
plébánosnak hamvai fölött Haraly Béla 
VIII. o. i., Vargyasi Ferencz igazgató 
sírjánál Balogh József VIII. o. t. és 
M ö 11 er Ede pápai praelatus, apátplébános 
sírjánál pedig Szombati Ármin VIII. 
o. t. emlékbeszcdet mond, az ifjúsági 
dalárda pedig 2—2 gyászdalt énekel.

— A hadsereg köréből Ő cs. és 
apostoli királyi Felsége Lázár Károly, 
I. Sándor orosz császár 2. gyalogezred - 
teli 1. osztályú százados törzstisztjelöltet a 
cs. és kir. közös hadsereg tényleges állo
mányából a m. kir- bonvédgyalogság tény- 
leleges állományába helyezte át. — A m. 
kir. honvédelmi miniszter Hinleder 
Jenő volt egyévi önkéntest a brassói 24. 
honvédgyalogezred állományában tartalé
kos hadapród-tiszthelyettessé nevezte ki. 
— A m. kir. honvédelmi miniszter ren
deletével R a d ó Aurél pozsonyi 13. honvéd 
gyalogezredbeli tartalékos hadnagy, a 
szolgálati kötelezettség teljesítése után, 
tiszti rendfokozatának megtartása nélkül, 
saját kérelmére, 1901. évi november hó 
1-cvel, a honvédség kötelékéből elbocsát- 
tatik.

— Fiatal tolvaj. Savu Juon valea- 
tei lakos, 14 éves ifjú, ki már csavargás
ért és lopásért több ízben volt büntetve, 
a tegnap beosont özv. Gráma Mária 
Vár-utcza 96. sz. alatti lakásába s egy 
erszényből ellopott 3 korona készpénzt. A 
rendőrség csakhamar kézrekeritette a tolvaj
csemetét, de a pénzt már nem találták 
meg nála. Az ügyet a rendőrség áttette a 
kir. járásbírósághoz.

— Német színház. Bauer Leó szín
társulata ma este fejezi be itteni műkö
dését. A társulat innen Nagy-Szebenbe 
megy, ahol november 2-án kezdik meg 
az élőid ísokat. Bauer Leó tavaszszal 
ismét ellátogat Brassóba.

— Hangverseny. A városi zenekar 
november hó 3-án (vasárnap) az Európa 
szálloda éttermében játszik Krause M. 
karmester vezénylete alatt. Kezdete a 
hangversenynek 8 órakor. Belépti dij 
60 fillér.

— Uj ügyvéd. A brassói ügyvédi ka
mara Herepei Ivánt drt. Kézdi-Vásár- 
hely (Háromszékmegye) székhelylyel a 
kamara ügyvédi lajstromába folytatólag be
jegyezte.

— Berendelés. Az igazságügyminisz
ter dr. S eh o bein Károly nagyszebeni 
kir. járásbirósági albirót a kolozsvári kir. 
ítélőtáblához tanácsjegyzőül rendelte be.

— A pécsi színtársulat szervezkedése. 
A „Pécsi Napló“-bán olvassuk a követ
kezőket: „Nádasy József, a pécsi szín
ház uj igazgatója már hozzálátott a szer
vezkedéshez. Olyan társulatot szervez 
Pécsre, mely a legszigorúbb kritikának is 
meg fog felelni. Az énekesnőket már 
mind szerződés köti virágvasárnapjától a 
pécsi szinházhoz. A legjelesebb vidéki 
koloratur énekesnő, B. Ruzsinsky 
Ilona ideszerződött, olyan gázsival, minőt 
Pécsett énekesnő még nem kapott. 12.000 
koronára rúg évi fizetése. Pécsre szerző
dött K á Idy Mariska, a kassai közönség 
kedvencze, kiváló szubrett énekesnő. A 
pécsi közönség bizonyára szívesen fo
gadja városunk szülöttét, akit Platz Ma
riska néven ismertek iskolatársnői. Nép
színmű énekesnő Hatvaniné Lévay 
Berta lesz, aki mint kezdő járt nálunk, 
makiforrott művésznő, akinek nagy hasznát

veszi a müsor.R a g á n y i Iza a negyedik 
Pécsre szerződött énekesnő. Fiatal, de már 
jónevü színházi körökben, akit meg fog 
kedvelni a pécsi közönség is. A karmes
teri pálezát. V irányi Jenőre bízza Ná
dasy József. Virányi most a kassai szín
háznak karmestere és működéséről legna
gyobb elismeréssel szól a kassai sajtó. Az 
összes szerződtetett énekesnők elsőrendű 
művészi erők és a többi szerepkör betöl- 
tésésénél is ugyanezen elv vezérli az igaz
gatót.“

— Képviselők kisersolása A képvi
selő urak az országgyűlés múlt keddi ülé
sén nyújtották be mandátumaikat. A meg
bízóleveleket átadó képviselők ezután sors
húzás utján kilencz osztályba osztattak. 
Korodi Lutz az V-ik ; H in t z Ernő, 
L u r t z Károly és S c h m i d t Károly a 
VH-ik osztályba kerültek. — Az egyes 
osztályok tegnap délelőtt 10 órakor a szá
mukra kijelölt helyiségekben megjelenve, 
megalakultak s a hozzájuk utalt meg
bízóleveleket szabályszerű eljárás alá 
vették.

— Főispán-változás. A hivatalos lap 
tegnapi száma közli, hogy a király M i k ó 
Árpád, Maros-Torda vármegye és Maros- 
Vásárhely szabad királyi város főispánját 
ezen állásától saját kérelmét« felmentette 
és helyébe Sándor János, Kis-Kiküllő. 
vármegye főispánját, ezen állásában való 
meghagyása mellett, nevezte ki.

— Középiskolai tanárok tömeges elő 
léptetése. A vallás- és közoktatásügyi mi
nisztériumban most serényen dolgoznak 
a középiskolai tanárok előléptetésén. 
Ugyanis időközi változások miatt esy 
egész sor előléptetés vált szükségessé. Az 
előléptetett tanárok névsora már leg
közelebb meg fog jelenni a hivatalos 
lapban.

— Az ipartörvény revíziója. A ke
reskedelmi minisztériumban évek óla dol
goznak az ipartörvény revízióján ; a régóta 
húzódó ügy most végre döntő stádiumba 
jutott. A kereskedelmi miniszter megbí
zásából dr. Andor Endre miniszteri titkár 
tapasztalatgyűjtés végett bejárja az egyes 
ipartestületeket, hogy közvetlenül az ér
dekelt iparosokat hallgassa meg az uj 
ipartörvény iránt támasztott kívánságaikra 
nézve.

— Gyapjúból való takarók szállítása 
a közös hadsereg részére. A cs. és kir. 
közös hadügyminisztérium 16.000 darab 
téli pokrócz, 30.000 darab nyári takaró és 
6.760 darab lótakaró szállításának bizto
sítása végett f. évi november hó 26-ára 
ajánlattárgyalást hirdetett. A pályázati 
hirdetmény valamint a szállítási feltételek 
a brassói kereskedelmi és iparkamara 
irodájában az érdekeltek által betekint- 
hetők.

— Uferbach Géza csemegeözletébe 
belatini Braun A. féle Domino sec, melv 
a párisi világkiállításon arany éremmel 
lett kitüntetve, poharanként lesz árusítva. 
Egyben a nagyérdemű közönség becses 
tudomására kívánom hozni, hogy Bodegá- 
mat nagyobbitottam,hol mindennemű cse
megéket, hideg felvágottakat, déli gyü
mölcsöket, tea- süteményeket, valamint 
rumót, eognacot, likőröket és borokat 
liter és poharanként árusítok.

— Wilk F.-nél Kolostor-utcza 23. sz. 
alatt nőknek és férfiaknak valódi 
steiréri katona-posztó, lódén és divatáru 
czikkek igen szép választékban állandóap: 
raktáron vannak. Urak részére jó szabók 
állnak rendelkezésre.
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Olcsö

A tavaszi és nyári idénytől visszama
radott czikkek. u. m.: Kreton, Zefir, Croase, 
Saten, Batiszt, nyári női ruhaszövetek, de
lének.

Összegyűlt többféle szövetmaradékok, 
leszállított árban kiárusitatnak.

I. Málnási Kristófnál

Csak 2 iri 80 kr. 1 pár úri vikszosbőrü czugos czipő
garantált jó, tartós és divatos forma.

Legolcsóbb téli lábbeli beszerzési forrás!
Legnagyobb választék, téli, őszi és nyári garantált jó lábbelik!

Nagy mennyiségben érjkezett többféle úri, női és gyerek legújabb 
divatu és solid téli lábbeli, a legjobb hirü gyárakból, u. m.: Karísbadi. 
Bécsi, Budapesti. Párisi stb., melyeket mélyen leszállított olcsó árakban
árulom, például egy nehány árukat fölsorolok : 

Úri vikszos bőrű, erős czugos czipő 
vikszosbőrü, erős czipő fűzős 
patent bőrű besetz kaplival 
keztyűbőr, salonlakkal borítva

® TRONZ ARVID
FOGTECHNIKUS

lakik: Weisz Mihály-utcza és Kolostor-utcza sarok.

Ajánlja magái a szakmájába vágó 
munkáknak leg^elkiismeretesebb kivi-

posztó czipő orosz lakkal kereken, 
magasszáru
lornaczipő gummi talppal és borítékkal 
bőr v. posztó czugos czipő melegbélést! 
bőr, fűzős czipő, finom melegbélésü 
zergebőrü gomboló finom czipő 
posztó czipő orosz lakkal körül 
fehér báli tánczczipő
tornaczipő gummitalppal és borítékkal

5.80
1.10
3.60
3.60
4.—
5.50

MW® Vittelek eladása HHm
(volt Serbán-fé’e malomtelek)

Ezen villa telek eiadása czéljából 1901 évi november hó 
21-én délelőtt 10 órakor a városi gazdasági hivatalban árlej
tési és ajánlati tárgyalás fog tartatni és az árlejtési, ajánalti 
és adásvevési szerződési feltételek az árlejtés napjáig ugyan
azon a hivatalban megtekinthetők.

Kikiáltási ár : 1600 korona.
Brassó, 1901. évi október 19 én.

A gyermek lábbelik ezekhez hasonló olcsó árakban. “SJÖ
4QU Gummi S&rpapuocolc orosz szentpétervAri, 

amerikai, svédországi és osztrak-magyar gyártmányok stb. nairy 
lasztékban van például Úri sárczipök 2 írttól feljebb, női sál'czipő 
1 írt 40 krtól feljebb, gyerek sárczipő I írttól feljebb.

Bagariabőrü vadász csizma erős 8.50 írttól feljebo.
Orosz bagaria finom csizma erős 12 írttól feljebb.
Finom vikszosbőrü tiszti csizma erős 13 frttól feljebb.
Vadászcsizma stájerországi, vízmentes posztóval körülboritva, 

hosszuszáru. 10 frttól feljebb.
Utazó bunda filez és posztó csizma 8.50 frttól feljebb.
Gyerek ránezos csizma lakkal és anélkül 250 frtól feljebb.
Filez Patsen kurta 1’50 írt, hosszú térdig 2 frttól feljebb.

Megrendelések elfogadtatnak mértékre is úgy szin
tén javítások is elfogadtatnak.

Csak 2.80 írt. Ipar nri vikszosbőrü jó czugos
Dupla talpú csak 3 frt

Gsztáiysorsjegyeken nyerhető

1.000,000 KORONA
melyek a

Brassói Bank- és Raktárház Részvénytársaságnál 
(Hirscher-utcza 2.) vásároltatnak.

---------- ___ 12= Húzás november hó 21-én. =------
A p « V •  ________ ___________________ > 2orsj e§y•millV. 12 _ 8__ j 30 korona


